

不少印刷企业想开拓其他业务

“禁卡令”出台后，市民期盼更多反腐措施

本报记者 阳佳

“严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。”近日，中央出台了“禁卡令”。禁令一出，烟台不少印刷、设计公司表示“禁卡令”的威风已现，企业将积极开拓其他业务以应对损失。对于禁令，市民在表示支持的同时，更期待更多反腐措施。

▶在一家商店，老板称挂历的价格从10元到上百元不等。 本报记者 阳佳 摄



企业应对>>

将积极开拓其他业务

“今年印刷这块要损失好多业务。”秦人品牌设计有限公司经理唐海洋在谈到“禁卡令”时如是说。

据他介绍，公司每年都会为国有集团公司、厂矿企业和政府机关定制台历、挂历。然而就在“禁卡令”出台的当天，唐经理就接到了几家局级单位、地税部门取消订单的消息，“事实上那些订单我们都已经替他们设计好了。”

和唐海洋有同样遭遇的是星海彩印有限公司的刘经理，“要印刷的纸都进好了，但还是解除了好几个合同。”刘经理称这些取消的订单都与政府的宣传卡有关，“还是有三五万元损失的。”

刘经理介绍，每年政府机关单位的订单在公司业务上占一成左右，所以影响虽不是很大，但也“少了一块蛋糕”。目前公司还没有具体的应对措施，但刘经理称，“今后我们肯定是要多加强与社会其他企业客户

接触，以弥补这方面的损失。”

尽管“禁卡令”对印刷厂、设计公司、广告公司来说，可能存在业务上的冲击，但是唐海洋还是满怀激情地表示“举双手赞同”，“我们会积极开拓设计等其他业务。”

专家看法>>

“禁卡令”防腐还能环保

在山东工商学院政法学院教师南刚志看来，“禁卡令”的出台利国利民。由于教授政治学的缘故，南刚志对时政新闻非常关注，也常常有自己的看法。在接受本报记者的采访时，南刚志主要从三个方面谈了自己对“禁卡令”的看法。

“‘禁卡令’乍一看，可能会让人觉得中央在小题大做，其实并不然。”南刚志说，公款购买贺卡，跟公款吃喝、公款旅游一样，都涉及到公款消费，“既然涉及到了，那无论哪个环节，只要有漏洞，就应该追查。”

除了能减少公款浪费，南刚志还提到了权力寻租的问题。他举了个例子，假如一个机关单位要印制10万张贺卡，那

么肯定有不少企业想接下这个大单，不排除有的企业为拿下订单会使用贿赂等非正常手段，“不让公款买了，就降低了机关单位的权力寻租空间。”

除了教师身份之外，南刚志还是烟台市“红色爱心之家”的志愿者。他认为，减少机关单位公款印制的大量贺卡，能为树木腾出巨大的生存空间。

南刚志谈到了严禁公款吃喝以来，许多高档餐饮业被迫转型的问题。“彩印、设计企业也应该如此。”他认为，企业不应该有“等公款消费”的思维，要积极转变，“从个人消费群体做文章，让消费者自己掏钱。”

市民观点>>

反腐不能只靠“禁卡令”

“其实贺卡本身没错，出现浪费等现象的，就是一种监管和自身的道德问题。”在烟台市某机关单位从事宣传工作的徐女士说，以前在学校读书时，她就经常帮领导们填写贺卡寄送给兄弟院校，“很浪费，经常用不了抱回去了。”

工作后，徐女士也坦言单

位存在“贺卡浪费”现象，一般都是元旦、春节给关系单位发送贺卡等。对“禁卡令”的出台，她表示赞成。但她也表示担忧，贺卡只是公款消费中很小的一部分，光靠“禁卡令”对遏制腐败浪费起多大作用？

在采访中，不少市民都有跟徐女士一样的看法。

“‘禁卡令’的出发点是非常好的，我们也很赞成。”市民吴光杰说，从之前的严禁公款吃喝到中秋节的“月饼禁令”，再到底的“禁卡令”，确实可以看到中央反腐的决心。但吴光杰认为，“禁卡令”“月饼禁令”只是反腐工作中很小的一环，单靠它起不了决定性作用。但他同时也表示出了对未来的信心，“我期待将来有更多的反腐措施。”

相关链接

每张贺年卡平均需要10克优质纸张，每10万张为1吨，需要木材5.5立方米，需要消耗近30棵10年生的树木，生产过程中要用电、用水。如果1000万人平均每人寄1张贺卡，就要砍掉近3000棵生长10年的树木，耗电1万度，排放废水3万吨。

工作三年，档案上还是“毕业生”

人才服务中心提醒，毕业生不要把档案一直揣自己“口袋”里

本报11月5日讯(记者 蒋慧晨 通讯员 刘玮) 小李在烟台工作3年，曾在两家企业供职并交纳了社会保险。近日，小李在福山区一家外资企业找到新工作，档案调动时却傻了眼：档案咋显示是毕业生？

小李介绍，新公司要他将人事档案调动过去。小李犯了愁，“现在还有档案吗？不都电子化了吗？”

之前他虽然在两家私企也办理了入职和交纳了保险，但是两家企业都没跟他要过档案。几经辗转，小李回原籍找到了档案，但却傻了眼：档案记载的就是他当年离校时的样子，没有增加任何工作记录。

福山区人才服务中心的工作人员介绍，目前无“档”人员主要有三种情况。

一种是把档案留在人才中心，但长期未办理代理手续；另一种是部分高校将档案直接发到毕业生手里，个人保存成“口袋档案”；第三种是人员“跳槽”后，将档案遗留在原单位所在地的档案管理机构，长期没有办理转档手续。

工作人员介绍说，针对第一种情况，只要补齐代管费用，再办理相关手续，就可正常享

受人才市场提供的人事服务。如果是第二种情况，要抓紧时间把档案交回原单位或当地人才市场，如果档案袋被打开了，里面的资料就得经过相关部门核实；如果档案资料遗失，还得原单位去补充和确认。如果是第三种情况，要赶紧和原单位协商，解决跳槽后的遗留问题，以便及时将档案转交新的单位。

朋友抢着要，市民三次来订爱心苹果

市民孟女士订了32箱，笑称苹果太受欢迎

本报11月5日讯(记者 王永军) “再给我订购8箱。”5日，家住开发区的孟女士联系本报想继续订购爱心苹果。孟女士说，她10月31日收到了订购的12箱爱心苹果，看着不错当即又订购了12箱，没想到朋友实在太喜欢，她只好再订购8箱。

“爱心苹果真是太好吃了，朋友们都朝我要啊！”5日，家住

开发区的市民又订购了8箱爱心苹果。孟女士说，她关注到本报推出的“栖霞苹果红齐鲁”爱心公益活动后，就订购了12箱爱心苹果寄给朋友。

孟女士告诉记者，爱心苹果不仅模样好看，吃起来也是特别香甜。收到她苹果的朋友互相分享着苹果带来的幸福，没尝到的朋友也希望孟女士能

够再多订购一些。孟女士只好再次订购。

孟女士说，当时送苹果给朋友，完全没想到朋友会如此喜欢，爱心苹果让朋友间的感情也更加好了。同时购买爱心苹果，还能奉献自己的一份爱心，感觉特别高兴。

本报“栖霞苹果红齐鲁”爱心公益活动推出的爱心苹果有

80级别和85级别的。80级别的毛重20斤左右，每箱120元；85级别的毛重10斤左右，每箱80元。另外还有贴字苹果，印有“健康平安”等字样。

市民每购买一箱爱心苹果，本报将拿出一元钱用于公益事业。如果您也想品尝正宗栖霞苹果，同时献上一份爱心，请联系我们订购吧！

新奥燃气将入户 检查用气安全

本报11月5日讯(记者 张晶)

近日，记者从烟台新奥燃气发展有限公司(以下简称新奥燃气)了解到，冬季不开门窗导致燃气安全问题比较突出，为确保天然气用户的冬季用气安全，新奥燃气将于11月份和12月份组织人员对所有用气户和不用气户进行入户安全检查。本次安全检查的绝大部分是居民用户，工作人员需要在上班前后及节假日进行入户检查，请燃气用户为了自身及公共安全，自觉配合工作人员检查。

市场内门庭冷落 马路摊位倒挺火

本报11月5日讯(记者 杨薪薪)

5日，市民刘先生向本报反映称，芝罘区宏达市场南门前的街道变成了马路市场，致使小区道路拥挤不堪，卫生条件也大不如前，“让人难以理解的是，市场里面摊贩较少，马路边上的生意却热火朝天。”

5日下午1点左右，记者来到宏达市场。在蔬菜和水产海鲜区，只有为数不多的几个摊位还在营业，前来购物的顾客也很少。

“这个时间段不太忙，有些摊贩已经收摊了。”市场内一摊贩告诉记者。

从宏达市场南门出来，则是另一番场景，眼前一条街道两边满是大大小小的摊位，范围由福宏街跨度到福国街，其中不仅包括蔬菜、水产，还有不少水果摊位。与市场形成鲜明对比的是，此时外围的马路市场一片“热火朝天”。

跟前就是市场，为何摊贩不在里面设摊，而要在外围占道经营？“到市场买菜的人少，这里的客源多。”路边一蔬菜摊主说。据部分商贩透露，除了客源因素外，还有摊位费等经营成本的考虑。

马路市场红火，方便了市民购物。记者在马路市场附近小区调查发现，部分市民认为市场现在的格局更加方便；而紧邻市场的楼层，部分居民反对意见则较大。部分居民认为市场带来了不少问题，并认为住在此处居民的心病。

“市场人少的时候，自行车也不能骑着走，生怕撞到人。人多的时候都得慢慢推着走。”小区一居民如此说到，“不仅阻塞交通，靠近市场，小区现在的卫生条件也不怎么样。”

对此，记者咨询了芝罘区城管大队。据工作人员介绍，部分市场外围允许设置临时摊点，宏达市场的情况时间较长，也较为复杂，一时很难改变。若居民发现有不规范现象，可拨打芝罘区城管大队投诉电话6283000进行投诉，届时工作人员将根据具体问题进行整治。

爱心苹果 订购方式

电话 6879078,15668099162;

网店

<http://shop106287839.taobao.com/>；

报社订购中心0535—6879078、

15668099162；

芝罘东区域15563860788；

芝罘南区域15563860711；

幸福区域15563860708；

凤凰台区域15563860779；

开发区区域15563860775；

福山区域15563860671；

莱山区域15563860700；

牟平、高新区区域15563860673。